

虚心请教 苦练技术 刻苦钻研

“硬核班长”是这样炼成的

晚报讯（记者 董艳 通讯员 李平）“王班长不仅工作踏实而且是技术过硬的工作标杆，是我们学习的榜样。”“王班长工作中身上总有股拼劲，在他的带领下，我们干工作也更带劲了。”……大家口中的王班长叫王震，是枣庄集团蒋庄煤矿综采一区的班长。从最初的普通工人，一步一个脚印努力奋进、刻苦钻研，成长为备受赞誉的“硬核班长”。日前，在该矿采煤机技术比武中，王震荣获第一名的好成绩，并荣获2024年度山东能源“劳动模范”称号。

2005年11月，年轻的王震踏入蒋庄煤矿，成为综采一区的一名普通工人。工作中，他不放过任何学习机会，遇到困难时，或是虚心向经验丰富的老师傅请教；或是查阅专业书籍，钻研理论知识，直至完全掌握。除了熟练掌握采煤机操作，他还主动学习刮板输送机、液压支架等周边设备的操作与维护知识。通过不断努力，他不仅能高效完成采煤机的割煤任务，还能在周边设备出现小故障时迅速协助处理，成为了采煤区队里为数不多的“多面手”。在一次采煤工作面

设备安装中，他凭借丰富的经验和全面的技术知识，指导安装团队高效完成设备安装调试，确保了新工作面按时生产。

多年来，王震所在的班组始终稳扎稳打。每次上岗前，他都会对采煤机进行细致入微的检查，从电气系统到机械部件，从润滑情况到安全保护装置，绝不放过任何一个可能存在安全隐患的地方。在采煤过程中，他严格按照安全操作规程操作，时刻关注采煤机运行状态和周围环境变化。他还积极组织班组成员开展安全培训和事故案例分析会，分享自己

在工作中的安全经验和注意事项，提高班组成员的安全意识和应急处理能力，为实现班组安全生产提供了保障。

采煤机在高强度的工作中难免会出现故障，王震深知设备故障对生产的严重影响。因此，他利用业余时间深入研究采煤机的常见故障及处理方法，通过查阅专业书籍、与厂家技术人员交流等方式，不断积累故障处理经验。在实际操作中，一旦采煤机出现故障，他便凭借扎实的知识储备和丰富经验，迅速准确判断故障原因，并在短时间内安全有效地

进行处理。

一次，采煤机在井下采煤过程中突然出现截割部异常振动的故障。王震迅速赶到现场，凭借丰富的经验，他初步判断是截齿磨损不均或内部传动部件出现问题。他带领维修人员对截齿进行逐一检查更换，又对传动部件进行拆解检查。经过2个小时的紧张排查和维修，终于找到了故障原因并成功修复，使采煤机恢复正常运行，保障了采煤工作的顺利进行。



“跳蚤市场”登场

3月15日，一场别开生面的“跳蚤市场”在薛城区红黄蓝幼儿园举办。此次活动共布置20多个展位，每个摊位的宣传排版由孩子与家长共同参与设计，让孩子们学会珍惜资源，从小养成自律节约的好习惯。（通讯员 魏忠富 轩金青 摄）

巡查途中发现线杆倾倒砸中大棚

网格员迅速行动消除安全隐患

晚报讯（记者 姚付林）近日，滕州市界河镇东柳泉村东边路上的线杆突然倾倒，直接砸中了村民的土豆大棚，造成了一定程度的经济损失，并存在严重的安全隐患。网格员赵成成在例行巡查中发现了这一情况，经过仔细观察，立即将事件上报给

网格长。网格长迅速反应，立即联系包村干部，并调动应急队伍赶赴现场进行处置。

为确保安全，网格长组织人员在事故现场设置了安全警示标志，严禁无关人员靠近，有效防止了二次事故的发生。同时，网格长积极与相关部门

沟通，通知专业维修队伍迅速赶赴现场。经过工作人员的全力抢修，倒下的线杆被迅速扶起，线缆经过重新归置后恢复了正常供电。

界河镇相关负责人表示，将继续加强网格化管理，提升网格员的应急处置能力，确保类似事件能够第一时间发现、第一时间处理，为村民营造更加安全、和谐的生活环境。此次事件的成功处置，也为全镇的网格化管理工作提供了宝贵的经验，进一步推动了基层治理能力的提升。

滕州市征集地名采词库地名名称

晚报讯（记者 孔浩）为统筹推进全市“乡村著名行动”，打造“善城善名”工作品牌，近日，滕州市民政局向社会公众征集滕州市地名采词库地名名称。

地名采词要求坚持继承传统与创新相统一，充分挖掘并发挥地名的社会服务

和文化赓续功能。

地名采词征集主要用于滕州市内规划城乡道路、桥梁、亭、住宅区、公园、广场、大型建筑物（群）、地理实体、旅游景点等命名；标准地名由专名和通名组成，专名在前通名在后。征集活动自3月开始，长期征集。

知识普及 提高金融风险防范意识

晚报讯（记者 刘一单）为了向市民普及金融知识，提升市民，特别是老年群体的金融风险防范意识，3月14日，中国农业银行枣庄分行联合市新华书店在鲁南书城举办“3·15”金融消费者权益保护教育宣传活动。

活动现场，农行枣庄分行在鲁南书城内、外部显著位置摆放宣传展位，工作人员向书店顾客及周边居民发放宣传手册和折页，并就金融消费者权益保护、防范网络诈骗等金融知识进行现场讲解。“现在很多电信诈骗目标都瞄准老年人，要是我们收到任何不是自己操作需要我们反馈验证

码，或者涉及任何金额的，都可以去我们任一点咨询我们工作人员。”农行工作人员向一位老先生解释。

在专题宣讲环节，农行工作人员为市老年大学新华书店分校学员带来一场主题为“保障金融权益 助力美好生活”专场讲座，通过案例讲解、互动交流等方式，普及金融知识和养老诈骗防范技巧。“这种寓教于乐的方式，让我们老年人听得懂、记得住，必要时候还能保护好自己。”退休教师王女士表示收获颇丰，听了工作人员的讲解，对理财有了新的认知。



记者 刘一单 摄

我为群众办实事

